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川工办发〔2017〕307号

四川省国防科学技术工业办公室

关于印发《四川省军工系统和民爆行业安全生产
诚信体系建设实施方案》的通知

各有关单位：

按照《四川省政府安委会办公室关于深入推进安全生产诚信体系建设的意见》（川安办〔2017〕46号）等文件要求，结合全省军工系统和民爆行业实际，制定本实施方案，现将《四川省军工系统和民爆行业安全生产诚信体系建设实施方案》印发你们，请认真遵照执行。

特此通知。
四川省国防科学技术工业办公室

2017年12月11日
四川省国防科工办秘书处            2017年12月11日印


四川省军工系统和民爆行业安全生产
诚信体系建设实施方案

按照《国务院安全生产委员会关于加强企业安全生产诚信体系建设的指导意见》（安委〔2014〕8号）、《四川省人民政府关于加快推进社会信息体系建设的意见》（川府发〔2017〕11号）和《四川省政府安委会办公室关于深入推进安全生产诚信体系建设的意见》（川安办〔2017〕46号）文件精神，为强化和落实企业主体责任，强化依法治安，加快推动我省军工系统和民爆行业安全生产诚信体系建设，切实保障从业人员生命财产安全和职业健康，制定本实施方案。

一、指导思想

以党的十八大精神和十八届三中、四中、五中、六中全会和省第十一次党代会精神为指导，全面推进我省军工系统和民爆行业安全生产诚信体系建立健全，加强制度建设，强化激励约束，促进企业落实安全生产主体责任，实现由“要我安全向我要安全、我保安全”的转变，建立完善持续改进的安全生产工作体制机制，依法依规、诚实守信加强安全生产工作，确保安全生产形势持续稳定好转。

二、工作目标

按照《四川省社会信用体系建设规划（2014-2020年）》的总体规划和相关要求，进一步推进我省军工系统和民爆行业安全生产诚信体系建设，建立健全并推动落实安全生产“双公示”制度、安全生产承诺制度、联合惩戒信息管理制度、诚信报告制度、个人诚信管理等制度，完善守信激励、失信惩戒机制。

三、主要内容

（一）建立健全和落实安全生产诚信制度

1、行政许可和行政处罚等信用信息“双公示”制度

按照《四川省人民政府办公厅关于印发四川省行政许可和行政处罚等信用信息公示工作实施方案的通知》（川办函〔2016〕81号）和省政府安委会相关要求，在我省民爆行业建立健全安全生产行政许可和行政处罚等信用信息“双公示”制度，按照“应公示尽公示”原则，力争将全部民用爆炸物品生产、销售企业纳入公示平台管理。

2、安全生产承诺制度

督促我省军工系统和民爆行业企事业单位向社会和全体员工做出安全承诺，并按照保密相关规定，接受各级各类监督检查。企业要结合自身特点，制定明确各级直至班组岗位的双向安全承诺事项，并层层签订和公开承诺书。

3、安全生产失信联合惩戒信息管理制度

根据我省军工系统和民爆行业具体情况研究制定安全生产失信联合惩戒信息管理相关制度，明确生产经营单位纳入联合惩戒情形和相应的惩戒措施。

4、安全生产诚信报告制度

生产经营单位的主要负责人每年年底前向本单位工会及职工大会报告安全生产诚信情况，书面向我办报送企业安全生产总结及安全生产诚信情况。

（二）建立完善安全生产守信激励、失信惩戒机制

1、建立企业安全生产守信激励机制

研究制定相关激励机制，对我省军工系统和民爆行业中安全文化示范企业、受到省级以上表彰企业和安全诚信记录良好企业在申请军民融合专项资金、项目立项、军品免税等政策支持时作为重要参考依据，正面激励企业及其主要负责人诚实守信开展生产经营活动。

2、建立失信联合惩戒机制

对安全生产违规违法，发生重大安全生产责任事故和失信企业，纳入军工安全生产诚信体系“黑名单”管理，将严格按照国家、省政府相关规定对企业失信人员进行惩戒。

四、保障措施

（一）加强组织领导。各军工系统和民爆行业企事业单位要明确安全生产诚信体系建设牵头部门和具体负责人，企业主要负责人必须是企业安全生产诚信体系建设的第一责任人，要逐级落实相关责任，进一步提高安全生产管理水平和安全保障能力。

（二）加大宣传力度。利用形式多样、生动活泼的宣传活动，普及安全生产领域诚信体系建设有关规定，弘扬中华民族积极向善、诚实守信的传统文化和现代市场经济的契约精神，在我省军工、民爆系统中形成“诚实守信，一路畅通；一处失信，处处受限”的良好安全生产信用氛围。

（三）发挥典型示范作用。充分发挥中央在川和我省重点军工、民爆企业的示范引领作用，以点带面，推进我省军工系统和民爆行业安全生产诚信体系建设工作。

（四）加强考核力度。我办有关部门将四川军工系统和民爆行业企事业单位安全生产诚信工作落实情况和安全诚信体系建设情况纳入日常督（检）查内容，适时对企业开展相关督查和抽查，并对检查的相关情况进行通报。
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